

华龙区

推行重点招商项目“揭榜挂帅”制

本报讯 (记者 杜鹏 通讯员 何国栋) 为创新招商机制,提升招商引资全民参与水平,助推经济高质量发展,整合各方资源力量抓好招商引资“第一要事”“关键一招”,日前,华龙区组织开展重点招商项目“揭榜挂帅”活动,出台《华龙区重点项目“揭榜挂帅”实施方案》(以下简称《方案》),并围绕氢能、安全应急、医疗器械、高端装备制造、节能环保等10类重点项目公布了第一批重点招商项目榜单。

《方案》明确,围绕重点产业和项目需求,持续开展铸链强链引链

补链行动,招大引强、招才引智,通过按需“发榜”、能者“揭榜”、多维“揭榜”、共同“评榜”等方式,引入一批“高大上、专精特、链群配”的产业集聚项目落户华龙区。《方案》规定,华龙区各级党政机关、事业单位、国有企业集体或在职人员,社会各界人士、企业负责人、招商中介机构及经社团登记的商(协)会或其他组织机构人员,根据项目类型按相关政策兑现物质奖励。亿元以上制造业等投资导向类项目,以实际到位固定资产投资金额为计奖依据,以项目建成投产为计奖时间节点,按项目

对揭榜对象是华龙区党政机关、事业单位、国有企业集体或在职人员,且达到落地项目认定标准,在无一票否决”等其他影响评先评优、提拔使用等情况下,给予评先评优、优先提拔使用等奖励。

对社会各界人士、企业负责人、招商中介机构及经社团登记的商(协)会或其他组织机构人员,根据项目类型按相关政策兑现物质奖励。亿元以上制造业等投资导向类项目,以实际到位固定资产投资金额为计奖依据,以项目建成投产为计奖时间节点,按项目

实际形成固定资产投资额的3%作为计发标准,给予揭榜对象最高不超过50万元的奖励。鼓励引进收购、兼并、入股华龙区现有工业企业的项目,其收购、兼并、入股实际到位资金计入固定资产投资额。围绕总部经济、平台经济等效益导向类项目,以年度税收区地方财力贡献为计奖依据,以项目形成财政贡献年份为计奖时间节点,按项目年度税收形成的区财政地方财力贡献的1%作为计发标准,给予揭榜对象最高不超过20万元的奖励。

结对共建“手拉手” 乡村振兴“心连心”

“用‘土话’讲着身边事,俺不仅听得懂,还能用得上”“讲得太好了!以前,我们村‘两委’干部也想搞这样的宣传,可就是不知道咋说。现在好了,有蔡老师这位大专家,讲解得通俗易懂、清晰透彻!”……7月12日,清丰县高堡乡东吉村,县联调委副主任、人民调解协会党支部书记、“娟子工作室”负责人蔡娟正围绕家事纠纷调解,结合鲜活案例,深入浅出地讲解着。台下,无论是村民还是村干部,都听得津津有味,好评如潮。

原来,东吉村是清丰县司法局的结对共建村。为营造平安稳定的社会环境,该局充分发挥行政职能优势,扎实开展矛盾纠纷排查化解工作,增强群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识。

除此之外,该县县人民法院形式多样、内容丰富的普法宣传活动,人民检察院“风筝门诊”守护留守儿童健康,城市管理局“知冷知暖”给予高效帮扶,卫健委和中医院发挥优势提供爱心义诊,红薯产业发展服务中心和农业机械中心技术组织专家下乡、提供现场指导等,都成为该县全面开展“手拉手”结对共建活动的鲜活场景。

去年以来,清丰县深入贯彻党的二十大精神,以抓党建促乡村振兴、促基层治理为切入点和着力点,推动105个县直机关单位党组织和231个村党支部结成对子,通过共学理论、共建班子、共带队伍、共促发展、共惠民生、共树新风,在促进乡村振兴、优化营商环境、参与社区共建共治等方面,实现以党建引领业务,以党建服务发展。

截至目前,清丰县县直机关单位党组织以“手拉手”结对共建活动为载体,开展专题党课、红色送学等活动320余次,走访慰问、谈心谈话等活动560余次,走访调研、技术指导等活动260余次,县直机关党员累计入村1500余次,帮助解决群众问题3600余项,结对双方在优势互补、双向共建中实现“党员受教育、群众得实惠、支部共提升、城乡同发展”。

本报记者 李振涛 通讯员 李永 张敏



聚焦“高新”促发展

7月12日,在位于南乐县的河南星汉生物科技有限公司实验室内,工作人员正在检测产品。该公司是一家致力于农作物综合利用、玉米制糖、生物发酵和生物制造的国家高新技术企业,占地面积620亩,总投资52.4亿元,分四期建设,一期、二期已投产,产品主要用于食品、医药、可降解塑料等领域。

本报记者 僧少琴 摄

我市全面加强干部(因私出国(境)管理

本报讯 (记者 王莹 通讯员 濮组督) 记者7月16日自市委组织部获悉,近年来,我市把加强干部(因私出国(境)管理工作作为贯彻落实全面从严治党、从严管理监督干部的重要抓手,健全机制,细化措施,形成全链条干部监督闭环管理机制,全面提升因私出国(境)管理质效。

从严登记备案,动态跟踪管理。发挥部门联动作用,建立组织部门和公安机关出入境管理部门即时联系机制,规范有序、衔接紧密,全时段扎牢登记备案“篱笆墙”。坚持提任人员必备案、信息登记必准确、信息备案必及时的“三必”工作原则,各级组织人事部门按照干部管理权限,对干部调整等情况及时新增、变更备案信息,常态化更新、动态化管理、精准化维护,确保登记备案“应备尽备”。

从严证件管理,持续消除隐患。坚持聚焦重点、靶向发力,规范因私出国(境)证件管理,开启监管“探照灯”。在全市部署开展违规持有因私出国(境)证件专项治理活动,会同公安机关出入境管理部门对违规持有因私出国(境)证件进行梳理排查,集中收缴保管证件,做到个人证件“应收尽收”。进一步健全完善领导干部出国(境)证件专人负责制和证件使用登记制度,专人专柜保管,严格规范证件管理和使用,有效降低领导干部私自持有证件、违规外出风险。

从严审查审批,健全管理机制。严格因私出国(境)审批,进一步加强因私出国(境)管理监督工作规范,对因私出国(境)人员资格条件、申请材料信息真实性、出国(境)必要性从严审核把关,全方位用好审批“听诊器”,确保因私出国

(境)审批“应审尽审”。强化市管干部在国(境)外期间的管理,实行“四个一”,即因私出国(境)申请人所在单位党委(党组)主要负责同志与申请人进行一次专题谈心谈话,从遵守党的政治纪律和政治规矩等方面提出要求;申请人所在单位向申请人发放一张提醒卡,提醒其遵守外事纪律和有关制度规定;出国(境)人员在外国期间,明确一人专门负责定期沟通联络并纪实,了解掌握其在外日常情况,统一印制《因私出国(境)沟通联络纪实录》,规范纪实内容;市委组织部向申请人所在单位发放一张告知单,出国(境)人员回国后,单位及时将回国时间、证件收缴等情况报市委组织部,全链条拧紧管理“安全阀”,形成了“事前教育提醒、事中定期联络、事后情况报备”的监管闭环。

油田之窗

中原储气库群周期注气稳定运行

5座储气库今年已累计注气4.4亿立方米

结合气藏实时变化情况开展动态监测,采取前期高速注气、后期缓注、间注提升、压缩机升压改造等方式,因库制宜、动态调整、优化运行。针对文13西储气库水侵等情况,制订腰部采气井携液、高位位保策略,增加动态库容122.8万立方米。针对卫11储气库注采并结盐影响,结合井筒结构、产水量及注采能力,制订合理清防盐打水制度,确保了储气库“安稳长满优”运行。

为保证今年建设完成的文24储气库顺利投产,中原油田储气库管理中心抽调精兵强将,积极配合设备流程调试,做好人员对接移交工作。该储气库自4月26日正式投产注气以来,先后排除压缩机、空压机等设备故障隐患19项,整改漏点20处,保证了设备平稳运行。截至目前,该储气库已累计注气5458万立方米,完成年度注气任务的44.3%;按照下半年注气运行计划,

有望提前36天完成首周期垫底气量任务。

目前,中原油田围绕生产运行管理、设备运行管理、安全应急管理三大业务模块生产数据集中监控、远程调控、统一管控,正在推进中原储气库群互联互通建设及油田储气库群调控中心建设,建成后构建中原储气库群数字化、智能化、标准化体系,推动管理效率和管理质量得到进一步提升。

强强联合 共同开发 让难动用储量“动起来”

本报记者 史式灿 通讯员 魏园军 闫晓林

作以来,该公司累计在卫4区块投资部署侧钻井7口,补孔、压裂等增产措施19井次,把卫4区块的难动用储量动了起来。

原则,在合作开发的6个区块内,中原油田和中原石油工程公司发挥双方优势,建立新型甲乙双方关系,积极提高单井产能、降低工程造价,全力实现难动用储量的效益开发。

在合作过程中,双方在各个区块都成立了联合项目部,并对应成立生产、经营、安全、技术等五个协调小组,建立定期联络机制,保障合作开

发有序进行。中原石油工程公司充分利用地质工程一体化所带来的优势,切实把地质、油藏、工艺等优化到极致,进一步提高合作开发的效益效能;而中原油田则充分利用文卫采油厂、濮东采油厂在合作区块的地质研究成果,从地震解释、地层储层认识、成藏规律、油气分布特征、注采关系等方面开展深度技术交流,做到了成果共享、互相研究验证,提高了合作开发效果。

据统计,截至7月5日,中原油田和中原石油工程公司累计在6个合作区块生产原油达3.33万吨。双方计划继续拓展合作空间,将范围延伸至其他低效区块,让更多难动用的储量“动起来”。

濮阳市大数据中心配套服务楼封顶

本报讯 7月14日,中国一冶濮阳市大数据中心项目配套服务楼的主体结构顺利完成封顶,又如期完成一个重大节点。

濮阳市大数据中心是省重点建设项目,总建筑面积6.6万余平方米,地上建筑包括机房楼4层和配套服务楼21层。项目建成后,将成为“城市大脑”和智慧中枢,为我市数字经济发展和数字濮阳建设提供强有力支撑。

项目开工以来,承建方中国一冶始

终秉承“一天也不耽误,一天也不懈怠”的企业精神,始终坚持“安全第一、预防为主”的安全生产管理原则,狠抓工程安全生产管理培训,科学安排工期目标,并将工期目标层层分解、逐级落实,高质量、高速度推进工程建设。近日,面对严峻的酷热天气,项目部安全防护严防汛,在保障质量与安全的前提下,狠抓施工进度,全力以赴保障如期完成工期目标,以优质工程助力濮阳高质量发展。

(陈利霞)



为促进产业增效、农民增收,近年来,范县因地制宜,积极发展特色生态养殖产业。濮阳市远景种禽有限公司,位于范县白衣阁乡郭庄村,成立于2018年,占地面积110亩,集肉鸡孵化、养殖、加工、销售于一体,拥有现代化鸡舍13栋、标准化恒温库1座、巷道式孵化库96个,可直接解决100余人就业。图为7月15日,该公司工人在忙着分拣、打包鸡蛋,及时将“新鲜出炉”的鸡蛋装箱。

本报记者 高嵩天 张西恒 摄

联合开展河湖安全保护专项执法行动

我市五部门

本报讯 (记者 刘阳) 为切实维护河湖管理秩序,共同保障国家水安全,近日,市水利局、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局联合发布通知,决定在全市范围内组织开展河湖安全保护专项执法行动。

此次专项执法行动为期半年,分为动员部署、违法线索排查、案件查处、监督检查、总结提升五个阶段,主要聚焦河湖安全保护的重点领域和关键环节,旨在加强全市水利部门与审判机关、检察机关、公安机关、司法行政机关的协作配合,依法打击侵占河湖、妨碍行洪安全、破坏水工程、非法采砂、非法取水、人为造成水土流失等领域的水事违法行为,以五部门联动提升打击合力,形成严厉打击水事违法犯罪行为的高压态势,立案查处并曝光一批典型违法案件,全面强化水行政执法与刑事司法衔接、与检察公益诉讼协作,进一步推动水法、防洪法、水土保持法、黄河保护法等法律法规落地见效。

水利部门将会同各有关部门制订本地专项执法行动方案,组织协调各部门开展工作,具体负责全面排查各重点任务领域的问题线索,依法查处水事违法案件,及时移交问题线索并根据需要提供水利专业技术支持。

审判机关将加强与水利部门沟通协调,对重大疑难复杂水事违法行为的法律适用问题给予指导,依法审理重点领域涉水违法案件,及时受理案件提高审查与执行效率,适时发布水事典型案例或指导性案例。

检察机关将围绕本地区水事秩序,加强与水利部门的会商研判,对水利部门和有关综合执法机构移送的问题线索,可与水利部门联合挂牌督办,对公安机关移送的涉嫌刑事犯罪案件进行审查起诉,并积极运用诉前检察建议,督促有关行政机关自我纠错、正确履职。

公安机关将加强汛期社会治安巡查巡控,依法受理水利部门和有关综合执法机构移送的涉嫌犯罪的水事案件,依法打击危害河湖安全的犯罪行为,严肃查处暴力抗法和阻碍执法人员依法执行职务等行为。

司法行政机关将与水利部门联合开展行政执法监督,指导行使水行政处罚权的行政执法机构围绕重点任务领域,进一步加大行政执法力度,严格查处水事违法案件,推进严格规范公正文明执法。

我市排水设施建设和节能减碳项目获中央资金支持

本报讯 (记者 樊欣欣 通讯员 房海青) 7月14日,记者从市发展改革委获悉,近日,省发展改革委下达灾后重建和防灾减灾能力建设专项(排水设施方向)2023年中央预算内投资计划,我市8个排水设施建设项目成功争取中央预算内投资5509万元,占全省下达中央预算内投资总额的12.9%,位居全省第二位,仅次于郑州市。

这8个项目涉及两县两区,总投资20348万元。其中,市城区(经开区、示范区)项目4个,总投资9030万元,获得中央预算内投资2407万元。它们分别是经开区香山路、尚和路排水设施建设项目,经开区开州路北延(潭州路—马王路)提升改造项目(排水防涝工程),经开区濮水路(南环路—站前路)排水防涝项目,示范区中西部排水系统项目。县城项目4个,总投资11318万元,获得中央预算内投资3102万元。它们分别是清丰县城区黄河路排水防涝管道改造项目、清丰县城区幸福大道排水防涝管道改造项目、台前县建成区道路雨污管网及延伸支管修复改造工程、台前县南孟沟排水疏浚工程。

该专项资金主要用于支持排水管网、泵站、排涝通道、智慧平台等建设和改造,有力有序有效推进城市更新,解决

相关县、区内涝积水问题,提升城市排水防涝能力,进一步保障城市安全运行和人民群众生命财产安全。

又讯 (记者 樊欣欣) 近日,市发展改革委成功争取到节能减碳专项2023年中央预算内资金1600万元,专项用于南乐县先进制造业开发区综合能效提升项目。该项目主要建设2条工业蒸汽输送管线,为开发区内企业提供蒸汽,不仅可以满足企业日益增长的蒸汽需求,还将资源分散供热方式改为集中供热,提高资源循环利用效率。该专项资金的争取,为园区基础设施建设提供了坚实的资金保障,将进一步加快园区绿色低碳转型升级步伐。

近年来,市发展改革委积极实施绿色低碳转型战略,紧扣碳达峰碳中和目标任务,在节能降碳和循环经济领域持续发力,谋划、储备了一批优质项目争取中央预算内资金支持,推动资源节约集约利用。下一步,市发展改革委将加大服务力度,督促项目单位科学施工、加快进度,确保项目按期建成,尽早发挥经济社会效益。同时,市发展改革委还将持续对接国家、省政策导向,聚焦重点领域,谋划储备一批重大项目,加大资金争取力度,为推动濮阳实现“双碳”目标提供有力支撑。